

推进百县千镇万村高质量发展工程

镇盛镇“百千万工程”南艾产业项目动工
“小艾草大产业”
推动乡村经济振兴

艾草生长旺盛。

扫一扫
看视频艾草制作的产品。
茂名日报社全媒体记者
吴云杰摄

茂名晚报讯 记者陈琴 通讯员黄林明 邱秋梅 艾草,这一古老而神奇的中草药,承载着中华民族数千年的健康养生智慧。如今,在茂南区镇盛镇,艾草再次焕发出勃勃生机,推动乡村经济振兴。昨日上午,镇盛镇“百千万工程”南艾产业项目正式动工。

镇盛镇南艾产业项目建于镇盛镇大坡村委会旁,主要是种植、生产、加工及销售艾草。据项目负责人吴水泉介绍,目前该项目艾草基地种植面积为300亩。他说:“以前村里很多丢荒地,浪费土地资源,如今通过发展艾草产业,带动村民种植艾草,让村民增收。”

据了解,该项目采用“经济合作社+公司+农户”模式,由合作社负责建厂房、仓库、种苗基地、推广种植,公司负责租用厂房仓库、保底收购艾草干湿品、艾草加工和产品销售,农户负责种植和定向供应艾草,目标是实现农户增收、村集体经济增加、公司赢利等多方共赢。“我们和农户签订了保底收购协议,如果市场行情好,我们就按照市场价向农户收购艾草,如果市场行情不佳,我们也会按照合同的价格向农户收购艾草,让农户放心。”

镇盛镇艾草产业发展坚持“市场主导、政府引导、高效发展、突出特色”的基本原则,充分利用镇盛镇大坡村以及周边坡地、撂荒地和农村弱劳动力种植采割艾草,并逐渐向周边推广种植,扩大艾草种植规模的同时不断拉长产业链,促进农业增效、农民增收,力争将艾草产业打造成助推乡村振兴的主导产业。艾草产业带动了该镇和其他镇20个经济合作社,300多户农户参与到艾草产业的生产当中来。目前,艾草加工厂正在规划建设中,预计明

年年初将投入使用。

该镇正在按“八一·四”规划方案推动艾草产业发展。“八一”就是一个艾草种苗基地、一个艾草加工厂、一个艾草大型仓储、一个艾草产品展示馆、一个艾草养生体验馆、一个艾草文化公园、一个艾草田园综合体、一条参观主动脉。“四”就是规划镇盛镇东南西北四片的“四大艾草种植区”,全面推进艾草产业发展。

发展艾草产业,经济效益、社会效益、生态效益明显。吴水泉介绍,艾草种植成本低、亩产收入高、方便管理,而且一次种植持续收益多年,艾草每年可多次收割,每年净利润可达2000至3000元。结合撂荒地复耕复种,盘活土地资源,坚持产业提质增效,打造一个集种植、农产品加工、休闲观光、生态康养为一体,一二三产融合发展的现代化农业产业。种植艾草,清香怡人,对绿化山川、防水固土恢复植被、净化空气有着显著成效,实现以绿色发展引领乡村振兴战略。

拍卖公告

受委托,定于2024年3月29日上午10:00在茂名市站南路九街11号公开拍卖:残旧重型特殊结构货车、半挂车、重型(中型)作业车、扫路车、自卸垃圾车、小货车等共12辆,起拍价98720元。有意者携带相关资质到茂南区国资中心办理报名手续。于3月27日17时前将保证金9万元汇入指定账户。

看样电话:3918999 2831300

茂名市中圣嘉华拍卖有限公司

茂名海警局联合相关职能部门 销毁涉案香烟1万多条

茂名晚报讯 记者刘锋兰 通讯员陈新元 范远锋 为进一步杜绝违法物品流入市场,维护市场正常经营秩序,近日,广东茂名海警局联合当地有关部门,对前期破获的“5.18涉嫌走私普通货物案”涉案香烟进行无害化销毁处理,共销毁11776条涉案香烟。

3月14日上午,茂名海警局联合烟草、公安、市场监管等部门,对11776条涉案香烟进行集中销毁。涉案香烟由工作人员核对后,经过装车运输、集中焚烧、除尘脱硫等步骤,最终实现无害化处理。该局同烟草、公安、市场监管等部门相关人员共同监督,全程录音录像,确保涉案香烟销毁依法依规、安全彻底。

销毁结束后,执法人员向辖区群众进行了广泛宣传,动之以情、晓之以理阐明走私、收购、销售伪劣烟草的严重后果,引导大家树立法治观念,坚决同扰乱市场秩序的不法行为作斗争。

此次公开销毁涉案香烟彰显海警打击违法犯罪的坚定决心。茂名海警局有关人员表示,烟草打私事关国家利益和消费者权益,事关国家烟草专卖制度大计和烟草行业高质量发展大局。广大市民也应自觉抵制卷烟走私等违法行为,若发现相关线索,可拨打“95110”电话进行报警。

下一步,茂名海警局将以此为契机,加强与公安、烟草、市场监督管理局等部门的协作配合,严厉打击烟草专卖品等海上走私违法犯罪,努力营造公平公正、规范有序的市场环境。

马踏镇马踏村 开展文明祭祀宣讲会

茂名晚报讯 记者张海锋 通讯员陈振亮 为弘扬传统文化,引导村民文明、健康、绿色、科学祭祀,近日,电白区马踏镇马踏村新时代文明实践站组织开展了“移风易俗传文明,绿色祭祀树新风”主题宣传活动。

活动中,宣讲员以饱满的感情和生动的语言,深入浅出地阐述了移风易俗的重要性和必要性,并结合新时代文明实践中推动移风易俗的有关要求,倡导群众在清明节期间,自觉遵守文明行为规范,摒弃陈规陋习,做到文明祭扫。

参与活动的群众纷纷表示,要摒弃陈规陋习,树立文明新风,用实际行动共建文明和谐幸福的美好家园。在场的一位党员群众表示:“今天的活动,进一步加强我对文明生活意识的理解,作为一名党员,我将带头落实文明健康的生活方式,倡导文明新风。”

此次活动,让文明、平安清明的共识深入人心,进一步促进了精神文明建设。在尊重传统的同时,倡导村民用文明祭祀的实际行动传递新时代文明新风,过一个文明、安全、绿色、健康的清明节。

拍卖公告

受委托,定于2024年4月2日上午10:30分在本公司拍卖厅公开拍卖:1、电白区小良镇原兽医站办公楼右边1至7号共5间商铺(其中3-4号、5-6号捆绑拍卖)的租赁权(租赁期至2024年12月31日止);2、茂名市电白中学位于水东街道澄波街5、8、14号商铺三年租赁权,以上标的保证金2000元/间;3、原茂港区人社局办公楼的十年租赁权,建筑总面积约2402㎡,保证金10万;4、电白区麻岗镇公租房首层商铺(共六间)的十年租赁权,建筑面积约691㎡,保证金5万。具体商铺的面积及租金可向本公司索取。

标的看样时间:2024年3月28-29日,报名时间自公告之日起至4月1日17时截止,有意竞买者,请于报名截止日前交纳相应保证金(以到账为准)并携带有效身份证明到本公司办理竞买登记手续。咨询电话:0668-3391766、18125030171,公司地址:茂名市官山二路83号忠华楼一楼。

广东源通拍卖有限公司
2024年3月22日